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Народните читалища са първите и най-старите организирани структури на 

гражданското общество в България със специфична мисия за съхранение и развитие на 

традиционните ценности на нацията.  

В съвременните условия, запазвайки своята социална легитимност и гъвкавост, 

читалищата все повече се затвърждават, като специфични обществени институции за 

разпространение на информация, знания, култура и духовност.  

И през 2022 година читалище „Младост-1983 г.“ осъществяваше дейността си в 

съгласие със своите програмни цели, заложени в Устава на организацията. 

Народно читалище ”Младост- 1983 г.” е юридическо лице с НЕСТОПАНСКА ЦЕЛ 

ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНОПОЛЕЗНА ДЕЙНОСТ,  регистрирано по Закона за  

народните  читалища,  вписано в  регистъра на Министерство на културата  под № 16. 

Читалището развива своята дейност на територията на най-големия жилищен район в 

Пловдив – район „Тракия” и има три институционални характеристики – устойчивост, 

легитимност и гъвкавост.  

 

І. ОСНОВНИ ЦЕЛИ: 

 

 Институционално укрепване на читалищeто като местна гражданска структура;  

 Активизиране ролята на читалището в процеси, подпомагащи местното развитие и 

изграждане на демократичното местно самоуправление;  

 Повишаване ролята на читалището за социалната и културната интеграция на 

различни общности, в т.ч. групи в риск, в неравностойно положение, етнически 

общности и други.  

 Разпространение на духовни и културно-просветни ценности, подпомагане на 

културното и творческо развитие, обогатяване на социалната и образователна 

дейност; 

 Разширяване възможностите на читалището за осигуряване на продължаващо 

образование, личностна реализация и нови нива на компетентност.  

 Засилване ролята на читалището при формиране на активно гражданско общество. 

Читалището постига своите цели като: 

 

 Поддържа две  общодостъпни обществени  библиотеки с присъщите им 

библиотечно – информационни дейности. 

 Организира и подкрепя художествени колективи, школи, клубове, образователни 

събития и  концерти. 

 Организира културно-просветни изяви самостоятелно или съвместно с други 

организации и институции. 

 Развива  дейности свързани с възпитанието, обучението и пълноценното 

уплътняване на свободното време на децата и младите хора. 
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ІІ. ОСНОВНИ НАПРАВЛЕНИЯ И ДЕЙНОСТИ 

 

1. БИБЛИОТЕЧНО - ИНФОРМАЦИОННА 

Народно читалище „Младост – 1983 г.“ има две библиотеки в два микрорайона и 

същите са вписани в Регистъра на обществените библиотеки в България под № 308 от 

14.07.2016 г. Дейността се осъществява съгласно Правилник за организация на работата и 

ползване услугите на библиотеките към читалище „Младост-1983 г“, според който те са 

обществени библиотека по смисъла на чл. 7 от Закона за обществените библиотеки и 

цялостната им дейност се регламентира от този Закон и Закона за народните читалища.  

Броят библиотечни единици във фонда към края на 2022 година наброява 23 084 

тома литература. Стремим  се фондът на библиотеките да се попълва с последни издания, 

както на български, така и на чужди автори – поезия, проза, документалистика и др. 

жанрове, изцяло съобразени с читателското търсене. Липсата на училищни библиотеки в 

раойна  изисква двете читалищни библиотеки да откликват бързо и адекватно на 

ученическите   потребности, включително и книги от списъците за лятно четене. 

Читателите за 2022 г. са над 630 човека,  броят на заетите библиотечни материали е 11359.  

Техническото оборудване на библиотеките ни позволява читателски запитвания и 

търсения да бъдат изпълнявани не само по традиционния заемен начин и в читалня, а да се 

търсят ресурси в уеб – библиотеки и специализирани портали, да се работи с електронни 

масиви. Библиотеките са оборудвани с 3 компютърни работни места с периферни 

устройства, с неограничена интернет връзка и копирна апаратура.  

В периода от май до ноември 2022 година в библиотеките на читалището се 

проведоха серия обучения по дигитална грамотност за възрастни, като част от 

инициативата „Интернет за всички 55+“ - образователна програма  на А1  в партньорство 

с Асоциация "Съвременни читалища". Програмата беше напълно безплатна за всички 

желаещи възрастни граждани, които искат да научат повече за работата с таблет и 

смартфон и помогна на 44 човека да се възползват от съвременните технологии. 

В библиотечната работа и предоставянето на информация за ученици от среден и 

горен курс вече активно се ползват ресурсите на специализирани български учебни 

интернет портали и страници, обмяната на информация и знания в национални и 

международни форуми, осигурен е достъп до пълното съдържание на най-голямата 

онлайн образователна платформа - Уча.се, в помощ, както на учениците, така и на 

учителите.  

Книжният фонд и в двете библиотеки се  предоставя изцяло за свободно ползване. 

В книгохранилища се съхраняват единствено многоекземплярни издания и по-ценни 

библиотечни документи. Всички нови постъпления на библиотечни документи са 

обработени и своевременно предложени на читателите. Чрез първите два модула от 

Програмен продукт „Автоматизирана библиотека под WINDOWS / ABVIN/” се въвеждат 

всички нови постъпления – закупени от нас и  дарения. Продължаваме абонаментното 
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ползване на програмен продукт “Автоматизирана библиотека” и поддържане на 

консултантските услуги на фирмата за библиотечен софтуер РС-ТМ, София.  

За поредна година участвахме в обявената от Министерство на културата 

конкурсна сесия по  Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене 

и информираност”, като одобрената финансова подкрепа в размер на 4948 лв. беше 

разделена  между двете библиотеки бха закупени 299 броя нови заглавия литература. 

  В съответствие с разпоредбите на Закон за счетоводството, чл. 28 и Наредба № 3 от 

18 ноември 2014 г. за съхраняването, ползването и разпореждането с документи от 

библиотечния фонд, Раздел V. Инвентаризация, от 07.09.2022 г. до 14.10.2022 г. беше 

извършена цялостна инвентаризация на библиотеката в бл. 13. 

 

2. ШКОЛА ПО ИЗКУСТВАТА 

 

 Важно звено в дейността на читалището е работата на музикална школа „Младост“, 

в която през изминалата учебна година се обучаваха между 28 - 32  ученика в класове по 

пиано  и китара  на възраст от 5 до 22 години. Занятията се провеждат от 

висококвалифицирани преподаватели с дългогодишен професионален и педагогически 

опит, което е определящо за постиженията на малките музиканти. Преподавателите 

събуждат  интерес и любов към музиката, създават здрава връзка между нотен текст, 

слухови и двигателни представи, навик към прецизно слушане, анализ и самоконтрол. 

Преподавателите съдействат и за откриване и развитие на млади таланти  и насочването 

им към специализираните училища по изкуствата.  

 През 2022 година  талантите от Музикална школа „Младост“ взеха участие и 

получиха дипломи, грамоти и отличия в следните музикални конкурси:  

 Трето място за Криста Добрева в Международен конкурс за пианисти-

непрофесионалисти -VIVAPIANO 2022, гр.София. 

 Трето място за Мая Кехайова в Международен конкурс за пианисти-

непрофесионалисти -VIVAPIANO 2022, гр.София. 

 Трето място за Мая Кехайова в XXII Национален  музикален конкурс  "Милчо 

Петров" 2022 

 Поощрителна награда за Мила Якубова в XXII Национален  музикален конкурс  

"Милчо Петров" 2022.  

 Диплом за участие на Музикална школа „Младост“  в   в XXII Национален  музикален 

конкурс  "Милчо Петров" 2022 

 Диплом за участие на Музикална школа „Младост“   в Пролетен концерт на таланти от 

школите по изкуства към пловдивските читалища, организиран от Общински 

читалищен съюз - Пловдив в зала Съединение. 

  

3. ЕЗИКОВА ШКОЛА  И КУРСОВЕ ПО АНГЛИЙСКИ ЕЗИК ЗА ВЪЗРАСТНИ     

 

Обучението в езиковата школа по английски език за деца е съобразено с учебната 

програма. Целта на обучението е да постави една стабилна основа на езиковата грамотност, 
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като желания резултат в по-горните курсове е свободното владеене на езика и явяване на 

изпити за международни сертификати.  

Езикова школа „Младост“ предлага индивидуално обучение, което позволява 

записването на нови ученици по всяко време на годината. Програмите за възрастни се 

изготвят индивидуално, в зависимост от нивото и нуждите, като  са съобразени с всички 

международни стандарти.                   

                                                                                                                  

           4.  ДЕТСКА АКАДЕМИЯ 

 

През 2022 година Детската творческа академия  отпразнува своя шестнадесети 

сезон. Академията предлага алтернативно образователно приключение, което  дава на 

деца от І до ІV клас възможност да разгърнат въображението си, да усетят свободата на 

духа, да бъдат щастливи, отговорни и вдъхновени 

Беше разработен  подробен план за дейността за всеки ден от месеца и с него бяха 

запознати както участниците, така и техните родители. Ангажирането на децата в летните 

дни цели пълноценен организиран отдих и в същото време предпазване от рискови 

ситуации на улицата, от вредни навици, обогатяване на личността на детето чрез знания и 

умения от различни области на познанието в игрова форма. Стимулира се стремежът им за 

себедоказване и себеутвърждаване. Докосват се скритите интереси и дарования у децата.  

Целта на академията е чрез игри, забавления и общуване, децата да се опознаят, да 

станат по-самостоятелни и да открият своите таланти. Дейностите са разработени в  8 

основни модула, които всяка година се обогатяват и надграждат, като образуват едно 

цяло.   

 Модулите обхващат:  

 Театрална лаборатория „Необходимо вълшебство” - театърът е комплексно 

изкуство, в което присъстват литературата, музиката, танцът,  дизайна и  децата 

надникват  зад завесите на този чуден, забавен и приказен свят. За втора поредна 

година занятията от модул Театрална лаборатория  „Необходимо вълшебство”  се 

провеждаха на истинска сцена в театър „Хенд“ от  актьора Иво Игнатов-Кени.  

 „Искам думата“ – работа с  детски психолог, който под формата на игри и 

разговори с децата стимулира  развитието на самоуважение, увереност и 

толерантност и помага на децата да  преодолеят  негативни чувства и емоции като 

страх, гняв, агресия. 

 „Моят Пловдив“ – всяка седмица се посещаваха различни исторически и 

културни обекти. Децата се запознаха с историята на нашия град, с неговите  

богати археологически, исторически и културни забележителности, като в 

програмата беше включено посещение с лекция и в новооткритата Епископска 

базилика на Филипопол. 

 Музика – магията на белите клавиши“ – индивидуални и групови занимания. 

  „Приложни изкуства“ –  арт работилници за  декупаж, папие маше,  изработка на 

керамични фигури, витражи върху стъкло, създаване на плъстени "картини" от  
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жива вълна, текстилни мандали, колажи с природни материали, работа със сух 

пастел, печатна графика, оригами, манга и аниме и др.    

 „В света на настолните игри“ – показваме   на нашите деца, че има по-добри 

начини за забавление от компютъра и телефона. Позабравени, развлекателни, 

образователни, игрите учат малки и големи да общуват помежду си, да са 

толерантни един към друг, изграждат ги като личности. 

 „Скаути“ - запознаване със скаутското движение и закони – зачитане  значимостта 

на семейните ценности. 

 „Спорт“ - близостта  на  парк „Лаута“ позволява  ежедневни  спортни  занимания - 

футбол, народна топка, волейбол, въртене на обръчи и др. 

 

За финала на Академията ни гостуваха актьори и аниматори от „Театър ПАН“, 

София. „Различното лято 2022“ завърши с колонадни скечове, фокуси, балонно шоу и 

много игри и забавления  в парк „Лаута“.  

За шеста поредна година Академия „Различното лято“ беше подкрепена финансово 

с одобрен Проект по  „Наредба за финансиране на инициативи в сферата на културата, 

част от Календара на културните събития на Община Пловдив“;   Компонент 3 - 

„Гражданска активност“  на Община  Пловдив, Дирекция „Култура и културно 

наследство“.  

 

5.  КЛУБНА ДЕЙНОСТ  

 

Към Читалището има изградени и работят следните клубове: „Идея“, „Доверие“ , 

„Здраве“, „История“, Скаутски клуб „Младост“, „Традициите в бъдеще време“ и  

„Еврика“. 

Клубната дейност  при  читалище  „Младост – 1983 г.”  продължава да изпълнява 

основната си мисия - утвърждаване ценностите на гражданското общество в район 

„Тракия” чрез обмен на идеи, информация, провеждане на  много и различни по характер 

чествания, творчески  срещи,  отбелязване на събития от историческия и празничния ни 

календар.    

 

6. ЛЮБИТЕЛСКО ТВОРЧЕСТВО  

 

Читалището е място, в което любителското  творчество е най-силно застъпено. 

Участието в различните състави, групи, формации не дава степен на образование, но 

предоставя знания и умения, които са добра основа за желаещите да се занимават  с 

изкуство. Смесен вокален състав „Слънчева Тракия” с художествен ръководител Иван 

Пехливанов е формация за патриотични песни.  

През 2022 г. СВС „Слънчева Тракия“ имаше  участия в концерти, фестивали и 

празници.  
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 Февруари - „Трифон Зарезан или Свети Валентин“ – съвместно с клуб „Идея”. 

 Октомври –   Участие в концерт, посветен на деня на музиката, поезията и 

възрастните хора в Дом на културата "Борис Христов", Пловдив. 

 Ноември – „Будители народни“ – СВС „Слънчева Тракия“ гостува на клуб 

„Идея“ 

 Декември :  

- Общоградски коледен концерт на Игнажден, с финансовата подкрепа на Община 

Пловдив, във Военнея клуб  се състоя. СВС „Слънчева Тракия“,получи честта да открие 

концерта. 

- На 14 декември  СВС „Слънчева Тракия“  проведе своя коледен концерт заедно с 

4-ри гостуващи любителски състава към пловдивски читалища в зала „Съединение“. 

 

7. КУЛТУРНА ДЕЙНОСТ 

 

Културният годишен календар на читалище „Младост-1983 г.” за 2022 г.   обхващаше 

различни прояви насочени  към всички възрастови групи.  Културните събития  

включваха тематични празници,  тържества, срещи с творци, концерти, литературни утра, 

маратони на четене, творчески работилници др. 

 

Януари  

 

 “Колкото повече, толкова повече!“- литературно утро с деца от ДГ 

„Десислава“, посветено на героите на А.Милн. 

 „Баба – това е звание, не наименование!“- вечер, посветена на Бабин ден, 

секция „Здраве“, лектор Нина Иванова 

 „Дълбоките корени на българските обичаи и празници“ – среща на имениците 

от клуб „Идея“,  секция „История“ 

 „Правото на щастие“ - беседа за Умберто Еко - 90 г. от рождението и 16 г. от 

смъртта на твореца. Лектор - Дафинка Хаджиева. 

 Клуб „Еврика“  „Биологична система за получаване на въглероден диоксид - 

дишане и фотосинтеза в един интерактивен модел“, „Наука в кухнята – 

Ферментация“, „Кодът на Да Винчи - уникалните Леонардови изобретения“, 

„Магнитна наука“  

 

 

Февруари 

 

  „Между смартфона и  книгата“ в секция „Доверие“ за баланса между  

електронните медии и книгата в живота на нашите внуци. 

 „Една от звездите“- разговор за голямата българска театрална, телевизионна и 

филмова актриса  /1922–2019/ Стоянка Мутафова по повод  100 г. от 

рождението й. 
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 „Живот, посветен на свободата“ - поетичен рецитал – група за художествено 

слово към клуб „Идея“по повод годишнина от гибелта на Апостола на 

свободата Васил Левски. 

 Участие в Международен конкурс за пианисти-непрофесионалисти -

VIVAPIANO 2022, гр.София. 

 Клуб „Традициите в бъдеще време“ –  творчески  работилница за изработване 

на  мартенички и картички с деца от СУ „Черноризец Храбър“, ДГ „Еделвайс“, 

ДГ „Т. Савичива“, ДГ „Кремена“. 

 Клуб „Еврика“  - „Наука в кухнята – сладкият път на какаото“, „Красива 

природа, красива наука – Вековните дървета“,  „Планета Земя: Кръговратът на 

водата“,  „Забавна наука: Лимонова батерия“ 

 

    Март 

 

 Мартенски концерт на талантите на Детска музикална школа „Младост“ 

 Концерт „ПАМЕТ И МИСЪЛ ЗА 3-ТИ МАРТ“ - Събитието откри кметът на 

Община Пловдив – Район „Тракия“, г-н Костадин Димитров. Концертът 

започна с изпълнения на Ирина Петкова - пианист и музикален педагог в 

Музикална школа „Младост“, официално слово на Дафинка Хаджиева – 

ръководител на клуб „Идея“ при читалище „Младост“, изпълнения на 

Девическа хорова формация „Евмолпея“, с диригент Алия Хансе и клавирен 

съпровод от Йорданка Иванова 

 Седмица на четенето с деца от ДГ „Велимира“ и СУ“Ч.Храбър“ 

 Клуб „Идея“, „Баба Марта бързала, мартенички вързала“ - уникалната 

българска традиция в наше време. 

 „Вечната и святата“ - поетичен вторник по стихове на Елисавета Багряна, 

Дамян Дамянов, Добри Жотев, Иван Вазов, Павел Матев за жената. 

 „Да пеем, приятели...“- 10 години - СВС „Слънчева Тракия”- творческа среща 

с ръководителя Иван Пехливанов и неговия състав. 

 Сирни Заговезни в клуб „Традициите в бъдеще време“  –  творчески 

работилници за изработка на кукерски маски и хамкане с деца и родители от 

СУ „Черноризец Храбър“, ДГ „Еделвайс“, ДГ „Т. Савичива“, ДГ „Кремена“ 

 „Що ми е мило и драго, че се е пролет пукнала...“- литературно четене на 

авторска и народна поезия за пролетта от участниците в секция „Доверие“. 

 Клуб „Еврика“:  „Ало, ало“ – екпериментална работилница, посветена на 

Александър Бел, демонстрация за звуковите вибрации по нишка и изработка 

на „телефон“,  „Физика у дома: да сготвим плазма“,  „Наука в кухнята : Горещ 

лед“ ,  „Под микроскоп: Амебите“ 

 

Април 

 

 Детско утро под надслов „Ханс Кристиан Андерсен – великият разказвач на 

всички времена“ - гостуване на първокласници в двете библиотеки  посветено 

на Международния ден  на детската книга. 

 Клуб „Доверие“: „Очистителната сила на хумора“, лектор –Дафинка Хаджиева  
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 Клуб „Идея“, „Овладяването на Космоса – въпрос на престиж или бъдещето на 

света“- беседа. Лектор – ген. о.з.Йохан Петков. 

 Клуб „Идея“, „Земята – люлка на живота“- беседа за екологичното равновесие. 

Лектор- Чавдар Косев.  

 Клуб „Идея“, „Обичам ти тъжните песни, народе“- поетичен вторник по 

стихове на Иван Вазов, Дамян Дамянов, Петя Дубарова. 

 Литературно утро „Библиотека в джоба“ по повод Световния ден на книгата и 

авторското право с гимназисти от СУ“Черноризец Храбър“ и СУ“Димитър 

Матевски“ - метаморфозите, които претърпява книгата в дигиталната ера. 

 Общоградски Великденски концерт с участие на ученици от музикална школа 

„Младост”.  

 „Традициите в бъдеще време“ - великденски работилници с деца и възрастни 

от районните училища и детски градини. 

 Клуб „Еврика“  - „Физика в кухнята: Архимед и месомелачката“, „Планета 

Земя: Вулканите“, „Забавна геология: Кристали“, „Чудесата на природата: 

Колибрито“ 

 „Празник на празниците“ – историята и легендите за Великден по света, с 

лектор Д. Хаджиева и изпълнения на девическа хорова формация „Евмолпея“  

в Католически храм „Свети дух“. 

 

Май 

 

 Клуб „Идея“, „СРЕЩА НА ПОКОЛЕНИЯТА“- с ветеранът столетник Борис 

Гърнев и съвременният будител Георги Карагьозов 

 Литературен вторник в Клуб „Идея“: поетичен рецитал на групата за 

художествено слово по повод 91 г. от рождението на Пеньо Пенев 

 Клуб „Здраве“: „Проблеми на детското здравеопазване“- беседа. Лектор: 

Искра Попова.   

 Литературен вторник в Клуб „Идея“: „Святото българско слово“ -  беседа за 

делото на Свети Свети Кирил и Методий. Лектор – Катя  Златарева. 

 Участие на таланти от  музикалната школа в  Национален музикален конкурс  

“Милчо Петров” – гр. Пловдив. 

 Клуб „Еврика“ – „Наблюдавай и обясни: зъбни колела“, „Гръм и мълнии – 

статично електричество“, „Да рисуваме със звук – фигури на Хладни“,  

„Физика у дома: Дифузия“ 

 

Юни 

 

 “Детство мое” - детски празник, по случай  Деня на детето. 

 Клуб „История“: 185 г. от рождението на Васил Иванов Кунчев /Васил 

Левски/– български национален герой, идеолог, лектор Д. Хаджиева 

 Клуб „Здраве“: „Спасовден: за всяка болка – билка“, лектор Мария Янева 

 Литературен вторник в Клуб „Идея“: „Художникът на българското село-Елин 

Пелин“-беседа по повод 145 г. от рождението на твореца. Лектор- Дафинка 

Хаджиева. 
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 Литературен вторник в Клуб „Идея“: среща с поетесата Мариела Конова по 

повод последната и  стихосбирка - „Мирис на живот“ 

 Творческа детска академия „Различното лято“, която се провежда ежедневно 

от 1-ви до 30-ти юни и работи със самостоятелен план  включващ:  

14 творчески ателиета: стъклопис, рисуване със сух пастел, изработка на 

нерамични фигури, създаване на плъстена картина от  жива вълна, манга и  

аниме, печатна графика, декупаж, оригами, папие маше, изработване на 

текстилна мандала, изработване на картички, мозайка от природни материали, 

изработване на  маски, оцветяване на керамични фигури . 

4 занятия „В  света  на настолните  игри“- общуваме директно, без  телефони  

и таблети. 

4 занятия с детски психолог - „Моята пътна карта“, „Изобрети уред на 

 щастието“ ,  „Духче, излязло от бутилка“,.„Кукла, която прилича на теб“ 

4 занятия  Театрална лаборатория „Необходимо вълшебство” проведени  в 

зала  на  театър „Хенд“ от  актьора Иво Игнатов-Кени.  

4 изнесени занятия  на  тема  „Моят  Пловдив“  и  посещения  с лекции  на   

Ранно християнска  базилика, Епископска базилика Филипопол, Регионален 

исторически   музей,   Природонаучен  музей, Планетариум, Етнографски 

музей,  Римски стадион,  Археологически Комплекс  Небет  тепе, Античен 

театър, Хисар  капия, къща „Клианти“, „Капана“. 

 9 спортни събития  в  парк „Лаута“  включващи  футбол,  волейбол, народна  

топка, федербал,  скачане на ластик и въже, въртене на обръч, бягане с чували и 

други състезателни игри. 

 Клуб „Еврика“ – „Космос: Слънчева система“, „Планета Земя: Сезони“,  

„Направи си сам: pH индикатор“, „Наука в кухнята: Бонбонена 

хроматография“  

 „Музикални таланти“ - годишна продукция  на детска музикална школа по 

случай завършването на учебната година и връчване на свидетелства. 

 

Септември 

 

 Подготовка на материалната база за новия творчески сезон в читалището – 

2022/2023  година. 

 Изработка на рекламни пана, флаери, афиши. 

 Сформиране на курсове, школи, състави. 

 Клуб „Идея“: „Любимият  древен и млад роден Пловдив“ – вечер, посветена на 

развитието на родния град , лектори Галя Примова и Стойка Гагова 

 Литературен вторник в Клуб „Идея“: „Огненият поет на септември“- Поетична 

среща с творчеството на Гео Милев, лектор Дафинка Хаджиева 

https://www.greelane.com/link?to=chromatography-with-candy-and-coffee-filters-604269&lang=bg&alt=https://www.thoughtco.com/chromatography-with-candy-and-coffee-filters-604269&source=kitchen-science-experiments-for-kids-604169
https://www.greelane.com/link?to=chromatography-with-candy-and-coffee-filters-604269&lang=bg&alt=https://www.thoughtco.com/chromatography-with-candy-and-coffee-filters-604269&source=kitchen-science-experiments-for-kids-604169
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 Клуб „Идея„: „Читалище родно, обител на песен и слово!“- разговор с 

ръководството на НЧ „Младост 1983 г.“ по повод 178 години от първата 

читалищна проява в България и 39 години Народно читалище „Младост 1983“ 

 Клуб „Еврика“ - „Как работи сърцето",  „За прилепите и хората“,  „Забавна 

математика: Да броим с букви“, „Наука в кухнята: каучукови яйца“ 

 

Октомври 

 

 “Съвременност и традиция” - презентация за услугите, които предлага    

библиотеката за ученици от горен курс на районните училища. 

 Клуб „Идея“, „Балканският лауреат на Нобелова награда Иво Андрич“ – 

литературна беседа за известния класик. Лектор – Дафинка Хаджиева 

 Клуб  „История“:  „Да посветиш живота си на науката“- разговор за жени с 

бележити научни открития  в различни области на науката  

 Клуб „История“:  „Балкански бури и неволи“- историческа беседа. Лектор – 

Теодор Златарев. 

 Литературно утро „Библиотека в джоба“ по повод седмица на четенето - с 

ученици от СУ “Черноризец Храбър“ и СУ “Димитър Матевски“   

 Национална седмица на четенето - „Маратон на четенето“, литературни 

състезания и игри с ученици от СУ „Черноризец Храбър“  

 Празник на музиката и словото – участие на СВС “Слънчева Тракия“ в 

концерт за празника във Военен клуб – Пловдив 

 Клуб „Еврика“ - „Физика в кухнята“ – „Капилярни явления в ... кухненски 

парцали -1 част: Абсорбция.“, „Физика в кухнята“ – „Капилярни явления в ... 

кухненски парцали -2 част: Воден стълб.“, „Направи си сам: Компас“, 

„Планета Земя: Климат“ 

 

Ноември 
 

 Клуб „Идея“ – „Будители народни“ – гостува СВС “Слънчева Тракия“ 

 Клуб  „История“:  „Да запалиш светлината – разходка из пожълтелите  

страници на Паисиевата история“ -  литературно-историческа беседа във 

връзка 260 години от създаването на „История славяно-българска“. Лектор- 

Дафинка Хаджиева. 

 Клуб  „История“: „Различна историческа съдба – общи корени“- разговор - 

разходка с участниците в секция „Доверие“из старинните славянски градове 

Търново, Белград, Краков, Прага, Петербург, Киев, Москва. 

 Клуб  „История“: „Спасителят на Родопите“, непокорният полковник 

Серафимов“ – беседа. Лектор – Дафинка Хаджиева. 
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 Национална седмица на четенето -  „Любими приказни герои“ с децата от 

детските градини в района - ДГ“Еделвайс“, ДГ„Таня Савичева“,ДГ„Кремена“  

и  ДГ„Десислава“. 

 Клуб „Традициите в бъдеще време“: „Има ли хляб, има и празник -  символика 

и значение на хляба за предците ни“ -  работилница за месене на обредни пити  

с ученици от СУ “Черноризец Храбър“ и СУ “Димитър Матевски“. 

 Клуб „Еврика“ – „Наука в кухнята: Яйце в бутилка“, „Планета Земя: Пчелите“, 

„Забавна наука:Хроматография или как да разделим сместа на отделните й 

компоненти. 

 

Декември    

                            

 „Традициите в бъдеще време“  – семейни работилници за изработване на 

сурвачки. 

 „Традициите в бъдеще време“   - „Никулден- характерни обреди“ 

 „Красотите на нашата Родина“ – детско утро, посветено на резерватите и 

природните паркове в Българи с ученици от СУ “Черноризец Храбър“ 

 “120 г. от рождението  на Уолт Дисни” – празник в библиотеката за най-

малките читатели – І и ІІ клас от СУ „Черноризец Храбър”. 

 Литературно утро „Библиотека в джоба“ по повод седмица на четенето - с 

ученици от СУ “Черноризец Храбър“ и СУ “Димитър Матевски“  

 Клуб „Доверие“: „Зимен празничен календар – благослов и надежда“ с Н. 

Гераксиева 

 Клуб  „История“: „Патриархът на българската войска“ – беседа за ген. Данаил 

Цонев Николаев /1852–1942/ -  170 г. от рождението на генерала от пехотата Д. 

Николаев. Лектор – Теодор Златарев. 

 Коледно тържество в клуб „Идея“ 

 Коледен концерт на талантите на Детска музикална школа „Младост“. 

 Клуб „Еврика“ - „Направи си сам: Невидимо мастило“, „Планета Земя: Облак 

в бутилка“, „Забавна геология: Сталактити“ 
 

ІІI. РАБОТА ПО ПРОЕКТИ 
 

През 2022 година екипът на читалище „Младост-1983“  има спечелени и успешно 

реализирани два самостоятелни проекта. 

1. Проект по „Наредба за финансиране на инициативи в сферата на културата, част от 

Календара на културните събития на Община Пловдив“,  Компонент 3 - 

„Гражданска активност“ - „Различното лято - 2022“. 

2. Проект „Българските библиотеки – съвременни центрове за четене и 

информираност” 2022 г. към Министерство на културата. Закупени са 299 заглавия, 

разделени в двете библиотеки на обща стойност 4948 лв. 
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Партньори: 

1. Партньори с Асоциация "Съвременни читалища" по проект "Интернет за всички 

55+" на А1 България. 

Кандидастване: 

1. Проект Вх.№ 53/04.05.2022   по отворена покана „НОВО НАЧАЛО“  на Фондация 

Bcause за грижа, обучение и занимателни дейности за деца от Украйна.  
 

IV. ОБУЧЕНИЯ 

1. Участие на секретаря на читалище „Младост-1983“  в Творческа лаборатория за 

ангажиране на потребители в процеса на създаване на иновации. 

2. Провеждане на безплатно обучение по дигитални умения на хора над 55 годишна 

възраст по договор с Асоциация "Съвременни читалища" за съвместно изпълнение 

на инициативата "Интернет за всички 55 +"  - в периода от май до ноември в 

читалище „Младост – 1983 г.“ обучение са преминали 44 човека.  

                                                                                     

V. МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКА БАЗА 

Материалната база, в която читалище „Младост-1983 г.“ осъществява дейността е 

частна общинска собственост, предоставена за безвъзмездно ползване от Община Пловдив 

по силата на Закона за общинската собственост и Закона за народните читалища.  

Всички разходи за режийни, текущи и неотложни ремонти, обзавеждане, цялостен 

интериор са грижа на читалището. Тези пера в разходната част на бюджета на читалището 

са една постоянна, неотменна грижа за осигуряване. Без тях няма как организацията да 

осъществява своята работа и да посреща нуждите на своите потребители на услуги. 

Всяка година читалището акумулира и инвестира финансов ресурс в обновяване и 

естетизиране на средата.  

През 2022 година бяха осъществени поредни неотложни ремонтни дейности:  

 Боядисване на стени и тавани с латекс  в бл. 22. 

 Ремонт на окачен таван в бл.22 – подмяна на плоскости. 

 Монтаж на стелаж в бл.22. 

 Ремонт на сервизно помещение – облицовка на стена. 

Закупени бяха: 

 1 бр. стелаж за библиотеката. 

 Декоративна ламперия.   

Изготвил: ....................... 

    /Е.Апостолова/ 

Председател:..................... 

    /Е. Каблешкова/ 
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Настоящата Програмата за развитие на читалищната дейност в Народно читалище 

„Младост-1983 г.“ /вписано в Регистъра на народните читалища към Министерство на 

културата под № 16/ е съобразена с изискванията на чл. 26 а, ал. 2 от Закона за народните 

читалища,.  

Изготвянето на Програмата  цели обединяване на усилията за по-нататъшно 

развитие и утвърждаване на Читалището като важна обществена институция, реализираща 

културната идентичност на гр. Пловдив и в частност на район „Тракия“. 

Нормативна основа на тази програма са Закона за народните читалища и всички 

произтичащи от него подзаконови актове за развитие на съвременното българско 

читалище. Тя е съобразена с динамиката на обществените и образователни промени на 

демократичното общество. 

 

І. ОСНОВНИ ПРИОРИТЕТИ 

 

Задоволява потребностите на гражданите, свързани с развитието и обогатяване на 

културния живот, разширяване на знанията на гражданите и приобщаването им към 

ценностите и постиженията на изкуството и културата, популяризиране на четенето сред 

подрастващите, възпитание и утвърждажане на националното самосъзнание. 

 

ІІ.  ЦЕЛИ  

 

През 2023 година Читалището ще продължи да изпълнява своите уставни цели, а 

именно институционално укрепване на читалищeто като местна гражданска функция; 

повишаване ролята на читалището за социалната и културната интеграция на различни 

общности, в т.ч. групи в риск, в неравностойно положение, етнически общности и други; 

популяризирането на читалището в общодостъпен център за библиотечно и 

информационно осигуряване.  

Читалището ще продължи да поддържа общодостъпна обществена библиотека с 

присъщите и библиотечно – информационни дейности; ще организира и поддържа 

художествени колективи, школи, клубове, празненства, концерти; ще организира 

културни събития  самостоятелно или съвместно с други организации и институции; ще 

осъществява социални дейности и услуги, подпомагащи лица и семейства, както и такива, 

свързани с обучението и пълноценното уплътняване на свободното време на децата и 

младите хора; ще развива младежки дейности, в полза на най-широк кръг млади хора, без 

оглед на социална и етническа принадлежност; ще създава условия за публичен достъп до 

глобалното информационно общество чрез Интернет-комуникация и компютърни услуги; 

ще разширява възможностите за осигуряване на продължаващо образование, личностна 

реализация и нови нива на компетентност.  

 

ІІІ. БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННА  ДЕЙНОСТ  

  

Библиотечната дейност е една от основните дейности на читалище „Младост – 1983 

г“. В неговите две библиотеки се събират, обработват, организират, съхраняват и 

предоставят за обществено ползване библиотечни и информационни услуги за 
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населението. Те осигуряват свободен достъп за своите читатели, като библиотекарите 

работят и за привличане на нови читатели сред младите хора, за създаване на трайни 

навици за четене и получаване на знания и умения.  

В рамките на тези дейности с помощта на различни методи и форми на работа, 

уреждане на кътове с литература, срещи с ученици, литературни четения и др., се създават 

условия за пълноценно използване на библиотечния фонд. 

  

По традиция, в седмиците на четенето през октомври и декември, както и за 

Световния ден на книгата и авторското право и Международния ден на детската книга 

през април, планираме провеждането на литературни утра „Библиотека в джоба“ на които 

да се представят  метаморфозите, които претърпя и претърпява книгата и 

трансформациите, които настъпват при четенето в дигиталната ера.  

С учениците от училищата в района ще търсим паралел между книжните и ел. 

книги, ще се запознаем  с основни функционалности на електронните четци, ще се учим 

да откриваме нужния ни текст, да променяме вида и размера на шрифта, да копираме и 

прехвърляме важни мисли, послания и цитати,  да подчертаваме любими цитати от 

книгите за лятно четене.  

И през 2023 г. основните задачи и усилия ще бъдат насочени към: 

1. Двете читалищни библиотеки да проддължат да бъдат съвременен обществен 

информационен център, полезен партньор и ефективен участник в процесите на 

информационно осигуряване на гражданите; 

2. Организиране и провеждане на събития за популяризиране на четенето сред 

подрастващите, като им дадем още една алтернатива – електронната книга.  

3. Обновяване на библиотечния фонд чрез участие с проекти в програми на 

Министерството на културата, собствени средства, дарения и др.; 

4. Продължаване процеса на автоматизирана обработка на библиотечните 

документи. 

5.  Прочистване и отчисляване на физически остарели библиотечни документи от 

наличния фонд ;  

6.  Организиране на културни събития, свързани с или посветени на книгата;  

7. Включване в плана на библиотеката на конкретни дейности за работа с 

подрастващите и приобщаване към читателската аудитория; 

8.  Повишаване квалификацията на библиотечните специалисти, чрез участия в 

семинари и организирани обучения от Методичен отдел при НБ „Иван Вазов”- Пловдив. 

9. Осигуряване на свободен достъп до онлайн платформа с уроци за учениците от 1 

до 12 клас, представени на разбираем и интересен език.  

10. Продължане на програмата „Интернет за всички 55+”, съвместно с Асоциация 

„Български читалища“ и А1.  

11. Участие в конкурса на МК за закупуване на нови книги  - „Българските 

библиотеки – съвременни центрове за четене и информираност“ 

10. В съответствие с разпоредбите на Закон за счетоводството, чл. 28 и Наредба № 

3 от 18 ноември 2014 г. за съхраняването, ползването и разпореждането с документи от 

библиотечния фонд, през 2023 г. ще  бъде извършена цялостна инвентаризация на 

библиотеката в бл. 22. 

 

 

https://bg.wikipedia.org/wiki/%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%BB%D0%BE%D0%B6%D0%B5%D0%BD_%D1%81%D0%BE%D1%84%D1%82%D1%83%D0%B5%D1%80
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ІV.  ПОСТОЯННИ ФОРМИ НА ПРОСВЕТНА ДЕЙНОСТ 

 

1. Школа по изкуствата  

 

1.1 Детска музикална школа „Младост“  - пиано, китара, солфеж.                                     

През учебната 2022/2023 година учениците от Школата ще вземат участия в културните 

събития, провеждани от читалището. Ще проведат традиционните си самостоятелни 

концерти – Коледен, Мартенски, Годишна продукция.  

 Всички изяви на Детска музикална школа през 2023 година ще бъдат посветени на 

40 годишнината от учредяването на  Школа „Младост“. 

 Талантите от Музикална школа „Младост“ ще вземат участие в  национални и 

международни музикални конкурси и фестивали:  

 Vivapiano – международен фестивал за пианисти непрофесионалисти – гр. 

София. 

 Празник на младите таланти  -  гр. Хасково.  

 Национален музикален конкурс  “Милчо Петров” – гр. Пловдив. 

 Национален фестивал на школите по изкуства организиран от НЧ „Христо 

Ботев - 1905” – гр. Пловдив 

 Фестивала за Театрално, Музикално и Танцово Изкуство „Рошавата котка”. 

 Фестивал за младежко творчествоо „Млада синя земя“ – гр.Пловдив 

 

1.2.  Курсове по английски език за деца и възрастни.  

 

1.3.  Детска творческа академия „Различното лято” 

Инициативата на Читалището за организиране на летни занимания за деца стартира 

през 2007 година. Всяка следваща година, съобразявайки се реалностите на деня,  

допълваме и надграждаме дейностите, като се стремим да  осмисляме  свободното време 

на деца през ваканциите със занимания от  различни области на познанието в игрова 

форма. През 2023 година  Академията ще продължи своята работа с  образователни, 

занимателни, творчески, познавателни и спортни модули. Разработва се подробен план за 

дейността за всеки ден от месеца и с него се запознават както участниците, така и техните 

родители.   

 

V.  ЛЮБИТЕЛСКО ТВОРЧЕСТВО 

 

Сред основните задачи на Читалището и през следващата година ще бъде 

запазването на сега действащият смесен вокален състав „Слънчева  Тракия”, наброяващ 

16-18 хориста с художествен ръководител Иван Пехливанов. В същото време, Читалището 

ще продължава да е отворено към разкриване на нови състави при наличие на интерес или 

по инициатива на местната общност, ако има съответната възможност – финансова, 

материална, техническа. Ще продължат усилията за осигуряване на по-добри условия за 

репетиционна дейност и обучение. Ще се потърсят възможности за повишаване 

качеството на културния продукт и за неговото по-широко реализиране.  

През 2023 г. музикалният състав ще има следните участия:  

 Февруари - „Трифон Зарезан или Свети Валентин“ – съвместно с клуб 

„Идея”. 
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 Март - Традиционен мартенски  концерт на читалищни  любителски 

колективи, организиран от Общински читалищен съюз. 

 Април -  Дни на възрожденската и патриотична песен “Топчето пукна”  в гр. 

Клисура, иниациатива на Народно читалище „20 Април 1876 г.” 

 Май – Самостоятелен концерт посветен на 24 май  и 40 год. от основаването 

на Читалище „Младост- 1983 г.“. 

 Октомври –   Участие в концерт, посветен на деня на музиката, поезията и 

възрастните хора. 

 Октомври - Самостоятелен концерт посветен на 1 ноември – Денят на 

будителите. 

 Ноември - Национален фестивал на патриотичната песен  в гр.  София  

 Декември – Самостоятелен коледен концерт „С песни под елхата да 

посрешнем Коледа”. 

 

               VІ.  КЛУБНА ДЕЙНОСТ 

               Към читалище „Младост – 1983 г.“ има добре разработена клубна дейност с цел 

утвърждаване ценностите на гражданското общество в район „Тракия” чрез свободен 

обмен на идеи, информация и развитие на партньорство. Дейността  на клубовете е 

насочена към различни възрастови групи на обществото и работят с конкретно 

разработени планове през творческата година.                

 

VІІ.  КУЛТУРЕН КАЛЕНДАР  

В културния календар  по месеци са заложени  значимите дати  през  2023 година, 

събития от българския празничен календар, както и образователни събития.   

Януари  

 “Колкото повече, толкова повече!“- литературно утро с деца от ДГ „Еделвайс“, 

посветено на героите на А. Милн. 

 „Щафетата на революционната идея Ботев /Петьофи'' – беседа в Литературен 

клуб по повод 200 г. от рождението на Шандор Петьофи – унгарски поет и 

революционер /1823–1849/ 

 „Единство на мисъл и дело -175 г. от рождението на Христо Ботев /1848–

1876/‘‘ - поетичен рецитал с група за художествено слово към клуб „Идея“по 

повод годишнината  

 Киновечер в клуб „Идея“ по повод 100 г. от рождението на   Въло Радев Вълов 

–  български кинорежисьор, кинооператор и сценарист на български филми, 

сред които „Крадецът на праскови“, „Осъдени души“, „Адаптация“ и др. 

/1923–2001/.  

Февруари 

  Беседа в Литературен клуб 200 г. от рождението на Найден Геров – български 

писател, езиковед, фолклорист, общественик и създател на едно от първите 

класни училища в България, автор на „Речник на Блъгарскый языкъ съ 

тлъкувание речи-ты на блъгарскы и на русскы“ /1823–1900/- лектор Дафинка 

Хаджиева. 

 Участие в Международен конкурс за пианисти-непрофесионалисти -

VIVAPIANO 2023, гр.София. 
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 Клуб „Традициите в бъдеще време“ –  творчески  работилница за изработване 

на  мартенички с ученици и родители от СУ „Черноризец Храбър“, ДГ 

„Еделвайс“,  ДГ „Кремена“ и ДГ „Десислава“. 

    Март 

 Мартенски концерт на талантите на Детска музикална школа „Младост“ 

 „За Вас жени” –  концерт в зала на Военен клуб с участието на СВС „Слънчева 

Тракия“. 

 „Бели и червени, румени, засмени“- празник на уникалната българска 

традиция в  секция „Доверие“. 

 „Българската кауза - 145 г. от подписването на Санстефанския мирен договор 

на Руско-турската Освободителна война и освобождението на България от 

османско владичество /1878/“ – беседа в секция „История“, лектор  Катя  

Златарева 

 „Дами канят“ - поетичен вторник в Литературен клуб със стиховете на Дамян 

Дамянов, Добри Жотев и Павел Матев . 

 Сирни Заговезни в клуб „Традициите в бъдеще време“  –  творчески 

работилници за изработка на кукерски маски и хамкане с деца и родители от 

СУ „Черноризец Храбър“, ДГ „Еделвайс“,  ДГ „Десислава“. 

 Традиционен мартенски  концерт на читалищни  любителски колективи, 

организиран от Общински читалищен съюз с участието на СВС „Слънчева 

Тракия“. 

Април 

 Детско утро под надслов „Ханс Кристиан Андерсен – великият разказвач на 

всички времена“ - гостуване на първокласници в двете библиотеки  посветено 

на Международния ден  на детската книга. 

 „Шегата настрана“ - хумор и сатира в клуб „Доверие“:  

 Литературен клуб: „На чаша чай с „Лютите чушки” на Радой” -  100 г. от 

рождението на Радой Ралин – български писател, поет, сатирик, дисидент, 

известен с творчество, изтъкващо ценностите на свободата. 

 Литературно утро „Библиотека в джоба“ по повод Световния ден на книгата и 

авторското право с гимназисти от СУ “Черноризец Храбър“ и СУ “Димитър 

Матевски“ - метаморфозите, които претърпява книгата в дигиталната ера. 

 Общоградски Великденски концерт с участие на ученици от музикална школа 

„Младост”.  

 „Традициите в бъдеще време“ - великденски работилници с деца и възрастни 

от районните училища и детски градини. 

 Участие на смесен вокален състав „Слънчева Тракия” в дните на 

възрожденската и патриотична песен “Топчето пукна”  в гр. Клисура 

посветени на Априлската епопея. 

Май 

 Клуб «История»: 100 г. от рождението на Хенри Кисинджър – американски 

политик, историк и политолог  с лектор Чавдар Косев 

 Клуб „Здраве“: „Царски билки, витални гъби, лечебни билкови кремове и 

мехлеми“- беседа с лектор Искра Попова.   



20 

 

 Посещение на църквата «Света Богородица» и беседа «Пловдивският будител 

Йоаким Груев» по повод   165 г. от първото честване на празника на светите 

братя Кирил и Методий през 1858 г.  Лектор – Катя  Златарева. 

 Участие на таланти от  музикалната школа в  Национален музикален конкурс  

“Милчо Петров” – гр. Пловдив. 

  „40 години Школа „Младост““ - годишна продукция  на детска музикална 

школа и връчване на свидетелства. 

 Участие  на ДМШ „Младост“ в празник на младите таланти  -  гр. Хасково.  

 „Ден на българската духовност” - самостоятелен концерт на СВС „Слънчева 

Тракия“, посветен на 40 год. от учредяването на НЧ „Младост-1983 г.“ и 24 

май. 

Юни 

 “Детство мое” - детски празник, по случай  Деня на детето. 

 Клуб „Доверие“: фолклорна седенка по повод 120 г. от рождението на Филип 

Кутев Тенев – български композитор, диригент и фолклорист. Основател и 

дългогодишен ръководител на днешния Фолклорен ансамбъл „Филип Кутев“ 

 Клуб „Здраве“: „Спасовден: за всяка болка – билка“, лектор Мария Янева 

 Литературен вторник в Клуб „Идея“: Федерѝко Гарсѝя Ло̀рка – испански поет 

и драматург -беседа по повод 125 г. от рождението на твореца. Лектор- 

Дафинка Хаджиева. 

 Творческа детска академия „Различното лято“, която се провежда ежедневно 

от 1-ви до 30-ти юни и работи със самостоятелен план  включващ: арт 

ателиета, музикални часове по пиано, посещение на музеи и галерии, изнесени 

занимания в  парк „Лаута”, спортни игри на открито, часове с детски психолог, 

куклен театър и др. 

Юли 

  Участие  на талантите от  музикална школа „Младост“  в Национален 

фестивал на школите по изкуства организиран от читалище „Христо Ботев - 

1905” - Пловдив.  

Август 

 Клуб „История“ : Екскурзия до Петрова нива, беседа - „Жертвеник на 

българската свобода”-120 г. от избухването на Илинденско-Преображенското 

въстание /1903/. 

 Литературен клуб: Разходка из Стария град и беседа - „Книгоиздателят” -  195 

г. от рождението на Христо Груев Данов – основоположник на българското 

книгоиздаване /1828 – 1911/ и 195 г. от рождението на Йоаким Груев Пройчев 

– български просветител, учител, педагог, преводач, книгоиздател и 

общественик 

Септември 

 Подготовка на материалната база за новия творчески сезон в читалището – 

2023/2024  година. 

 Изработка на рекламни пана, флаери, афиши. 

 Сформиране на курсове, школи, състави. 

 Клуб „Идея“: „Любимият  древен и млад роден Пловдив“ – вечер, посветена на 

развитието на родния град , лектори Галя Примова и Стойка Гагова 
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 Литературен вторник: „Любими редове от четирилогията на Димитър Талев” - 

125 г. от рождението на Димитър Талев – български писател и журналист, 

автор на тетралогията „Железният светилник“, „Преспанските камбани“, 

„Илинден“ и „Гласовете ви чувам“, лектор Дафинка Хаджиева 

 Литературен клуб: „Слънчево дете на българската поезия” - 125 г. от 

рождението на Христо Смирненски – български поет, сатирик, журналист, 

основна тема в творчеството му е социалната несправедливост, ярък 

представител на авангардизма в българската литература. 

Октомври 

 “Съвременност и традиция” - презентация за услугите, които предлага    

библиотеката за ученици от горен курс на районните училища. 

 Клуб „Доверие“: киновечер с филмите на Рангел Вълчанов -95 г. от 

рождението на Рангел Вълчанов – български режисьор, сценарист и актьор  

 Клуб  „История“:  185 г. от рождението на Марин Стоянов Дринов – български 

възрожденски историк и държавник, един от основателите на Българското 

книжовно дружество и негов пръв председател. Лектор Теодор Златарев. 

 Клуб „Доверие“: киновечер «Специалист по всичко»  по повод 100 г. от 

рождението на Апостол Карамитев – български театрален и филмов актьор. 

 Литературно утро „Библиотека в джоба“ по повод седмица на четенето - с 

ученици от СУ “Черноризец Храбър“ и СУ “Димитър Матевски“  ще се 

запознаем  с основни функционалности на електронните четци. 

 Национална седмица на четенето - ученици от СУ „Черноризец Храбър“ ще се 

включат в „Маратон на четенето“, литературни състезания и игри. 

 Празник на музиката и словото – участие на СВС “Слънчева Тракия“ в 

концерт за празника във Военен клуб – Пловдив 

Ноември 

 Литературен клуб  :  140 г. от рождението на Сирак Скитник /псевдоним на 

Панайот Тодоров Христов/ – български поет-символист, художник и театрален 

критик. През 1924-1925 г., библиотекар в Министерство на Просвещението,  

лектор- Дафинка Хаджиева. 

 Клуб  „История“: разговор - разходка по повод 145 г. от рождението на 

Михайло Иванович Парашчук – украински и български скулптор. Парашчук е 

оставил своя отпечатък върху много сгради в София. Сред тях са: Фасадата на 

Народната библиотека „Св. св. Кирил и Методий“, Съдебната палата, Сградата 

на БНБ и др.  

 Клуб  „Доверие“: киновечер по повод 190 г. от рождението на Добри Попов 

Войников „Криворазбраната цивилизация“ от 1871г., смятана за най-добрата 

българска комедия до началото на XX век.  

 Национална седмица на четенето -  „Любими приказни герои“ ще ни  гостуват 

децата от детските градини в района – ДГ “Еделвайс“, ДГ„Таня Савичева“, 

ДГ„Кремена“  и  ДГ„Десислава“. 

 Участие на СВС „Слънчева Тракия“ във фестивал на патриотичната песен в   

гр. София.   

 Клуб „Традициите в бъдеще време“: „Има ли хляб, има и празник -  символика 

и значение на хляба за предците ни“ -  работилница за месене на обредни пити  

с ученици от СУ “Черноризец Храбър“ и СУ “Димитър Матевски“. 
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Декември                               

 „Традициите в бъдеще време“  – творчески  работилници за изработване на 

сурвачки и картички за Коледа. Представяне на характерни коледни обреди. 

 Литературно утро „Библиотека в джоба“ по повод седмица на четенето - с 

ученици от СУ “Черноризец Храбър“ и СУ “Димитър Матевски“ ще напрвавим 

паралел между книжните и ел. книги, ще се запознаем се с основни 

функционалности на електронните четци. 

 Музикална сбирка в Клуб „Доверие“ по повод  100 г. от рождението на Мария 

Калас.  

  Клуб „Доверие“: „Зимен празничен календар – благослов и надежда“ с Н. 

Гераксиева 

 Коледно тържество в клуб „Идея“ 

 Коледен концерт на талантите на Детска музикална школа „Младост“. 

 „С песни под елхата“ - самостоятелен коледен концерт на на СВС „Слънчева 

Тракия“ в залата на НБ „Иван Вазов“с гостуване на фолклорни формации от 

читалища от Община „Марица“.  

 

VІІI. РАБОТА ПО ПРОЕКТИ 

 

1. Кандидатстване с проекти по програмите на: 

 Компонент 2 „Мобилност“ по Наредбата за финансиране на инициативи в 

сферата на културата, част от Календара на културните събития на Община 

Пловдив. 

 Компонент 3 „Гражданска активност“ по Наредбата за финансиране на 

инициативи в сферата на културата, част от Календара на културните събития 

на Община Пловдив. 

 Програма “Пловдив за младите” към Община Пловдив.  

 Проект по Програма „Българските библиотеки – съвременни центрове за 

четене и информираност  - 2023” при МК. 

 

План-програмата е отворена за допълнения и актуализиране.  

 

 

 

 

 

 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ: ............................... 

          /Е. Каблешкова/         
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ЧИТАЛИЩНО НАСТОЯТЕЛСТВО И ПРОВЕРИТЕЛНА КОМИСИЯ 

1. ЕИК/ПИК 

000460162 

Фирмено дело: 2124/1997 530 

  

2. Фирма/Наименование 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "МЛАДОСТ - 1983 Г." 

  

3. Правна форма 

Народно читалище 

  

4. Изписване на чужд език 

NARODNO CHITALISTE "MLADOST - 1983 G." 

  

5. Седалище и адрес на управление 

Държава: БЪЛГАРИЯ 

Област: Пловдив, Община: Пловдив 

Населено място: гр. Пловдив, п.к. 4023 

р-н Тракия 

ж.к. ТРАКИЯ, бл. 22 Телефон: 032/682 250, 0888487232 

Адрес на електронна поща: mladost83@abv.bg 

  

10а. Представляващи 

ЕКАТЕРИНА АТАНАСОВА КАБЛЕШКОВА, Държава: БЪЛГАРИЯ 

ЕЛЕНА АНГЕЛОВА АПОСТОЛОВА, Държава: БЪЛГАРИЯ 

  

11. Начин на представляване 

по друг начин: 

ЗАЕДНО И ПООТДЕЛНО 

  

13г. Настоятелство 

Дата на изтичане на мандата: 19.04.2025 г. 

ЕКАТЕРИНА АТАНАСОВА КАБЛЕШКОВА, Държава: БЪЛГАРИЯ 

ЕЛЕНА АНГЕЛОВА АПОСТОЛОВА, Държава: БЪЛГАРИЯ 

НАТАША ДИМИТРОВА ДИМИТРОВА, Държава: БЪЛГАРИЯ 

МАРИЯ ИЛИЕВА АЛЕКСАНДРОВА, Държава: БЪЛГАРИЯ 

ЦВЕТАНА ПЕТРОВА ГЛЕДАЧЕВА, Държава: БЪЛГАРИЯ 

  

15б. Проверителна комисия 

Дата на изтичане на мандата: 19.04.2025 г. 

САШКА ИЛИЕВА ГЪДЕЛЕВА, Държава: БЪЛГАРИЯ 

ДОБРИНКА КОСТАДИНОВА ДОБРИЧКОВА, Държава: БЪЛГАРИЯ 

ВЕСКА КОСТАДИНОВА РАШКОВА, Държава: БЪЛГАРИЯ 

  

mailto:mladost83@abv.bg
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